

Перечень качественных ситуаций для Конкурса эссе

Тема 1.

В 2001 году впервые в России была введена плоская шкала налогообложения доходов физических лиц на уровне 13% независимо от общего объема доходов. Во многих зарубежных странах распространена практика применения прогрессивной шкалы подоходного налога с физических лиц, который может колебаться от 0 до 50% с дохода. Как Вы считаете, какая модель лучше, учитывая, что налог на доходы физических лиц – один из важнейших рычагов экономического регулирования в государстве, обеспечивающих поступление доходов в бюджеты регионального и местного уровней? Ответ представьте в виде эссе, аргументируя его не менее чем двумя примерами.

Тема 2.

Для функционирования любого государства (работы школ, больниц и т.д.) необходимы финансовые средства, поэтому все обязаны платить налоги. Назовите причины, по которым некоторые люди и фирмы уклоняются от уплаты налогов? Какие последствия могут быть, если все откажутся платить налоги? Ответ представьте в виде эссе, аргументируя его не менее чем двумя примерами.

Тема 3.

В городе N есть несколько фермерских хозяйств, производящих молоко. Валерий – хороший фермер, но слабый организатор: он менее продуктивно (по сравнению с конкурентами) использует навыки своих работников для максимизации прибыли. Как результат – прибыль его фермерского хозяйства невысока. В один прекрасный день к Валерию прилетела добрая фея и заявила, что может мгновенно повысить квалификацию всех его работников. Подумав, Валерий отказался от столь щедрого предложения: «Если ты сделаешь это, моя прибыль в итоге только уменьшится». Экономический анализ позволяет понять, что слова нашего Валерия очень даже правдоподобны. Проведите этот анализ, сформулировав ключевые предпосылки, на которые Вы опираетесь. Ответ представьте в виде эссе, аргументируя его не менее чем двумя примерами.

Тема 4.

Как писал ученый-экономист Адам Смит (1723 – 1790 гг.): «Потребность в пище отдельного человека ограничена всегда тесными пределами человеческого желудка, но стремление к комфорту и украшениям, желание иметь хорошую квартиру, наряды, экипажи и обстановку, кажется, вовсе не имеют границ или, по крайней мере, определенных границ». Согласны ли вы с мнением Адама Смита, выскажите свое мнение и аргументируйте свою точку зрения не менее, чем двумя примерами в виде эссе. Объясните, почему потребности человека не всегда удовлетворяются?

Тема 5.

По итогам 2015 года общая задолженность россиян по кредитам достигла 1,1 трлн рублей, что на 48% больше, чем в 2014 году. Зачастую, даже если человек может оплатить покупку сразу из собственных средств, он вместо этого совершает ее в кредит. Объясните, почему это происходит? Рационально ли данное действие? Как оно объясняется с экономической точки зрения? Свой ответ поясните в форме эссе и аргументируйте не менее чем двумя примерами.

Критерии оценки:

- содержание;
- способность организовать и представить свои мысли;
- владение экономическими понятиями и терминами;
- аргументированное изложение основных положений эссе;
- богатство языка, грамотность.